Aufgabe 1
D1 ga
Exercise 1
Erldutern Sie den Unterschied zwischen Information, Wissen und Daten!
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01 Aufga.be 2
Exercise 2

Bennen Sie alle Vor- und Nachteile von digitalen gegentber analogen Daten!
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Geben Sie 3 Beispiele fr analoge und digitale Signale an!
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01 ufga.be 4
Exercise 4

Welche analogen Daten werden heutzutage digitalisiert? Wieso ist das notwendig?
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01 Aufga.be 5
Exercise 5
Erldutern Sie die Formen der Quantisierung!
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01 Aufga.be 6
Exercise 6

Welche Auflésung erreicht ein 16-Bit ADU bezogen auf den Messbereich von 16 Metern?
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01 Aufga.be 7
Exercise 7

Welche Auflésung (in Bit) bendtigt ein ADU wenigstens, um einen Messbereich von 50° C auf
ein halbes Grad genau zu messen?
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D1 Aufga.be 8
Exercise 8

Was ist ein Linearisierungsfehler?
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01 Aufga.be 9
Exercise 9
Was ist Aliasing?
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Aufgabe 10

Welche Abtastfrequenz ist nach dem Shannon Theorem mindestens nétig, um ein Signal mit
der héchst vorkommenden Frequenz von 475 Hz eindeutig zu rekonstruieren?
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Aufgabe 11

In welchem Intervall bewegt sich der maximale Quantisierungsfehler Fomax bei 500
Abtastwerten, einem analogen Signal in den Grenzen von 120ms bis 200ms und einer

Unsicherheit von 6 = 0,2ms?
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Aufgabe 12

Welche Rolle spielt ,Selbstbeztiglichkeit” fir die Funktionsweise eines Computers?
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Aufgabe 13

Inwiefern bestehen alle Daten aus Zahlen?
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